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إرشادات للسلطات الوطنية المختصة
الغرض من هذه الإرشادات المختصرة هو مساعدة السلطات الوطنية المختصة في إعداد المعلومات المطلوب منها تقديمها إلى الهيئة الدولية لمراقبة المخدرات (الهيئة) وفقا لأحكام الاتفاقية الوحيدة للمخدرات لسنة 1961، بصيغتها المعدلة ببروتوكول سنة 1972 (والمشار إليها أدناه باسم "الاتفاقية الوحيدة"). وينبغي أن تستخدم هذه الإرشادات بالاقتران بالمواد التدريبية المخصصة للسلطات الوطنية المختصة والمتاحة أيضا على هذا الموقع على الويب. والإرشادات مقدمة في شكل اجابات عن الأسئلة المتكررة:

السؤال 1: ما هي الاستمارات/المعلومات التي يجب تقديمها للهيئة؟
السؤال 2: أين يمكن الحصول على الاستمارات؟
السؤال 3: متى يجب تقديم الاستمارات؟
السؤال 4: أين يمكن الحصول على نصح بشأن ملء الاستمارات؟
السؤال 5: هل هناك دائما ما يجب الإبلاغ عنه؟
السؤال 6: ما الذي يجب إدراكه بوجه خاص لدى إعداد التقارير؟
السؤال 7: ما هي المعلومات التي يكثر إغفالها في التقارير؟
السؤال 8: ما هي الأخطاء الأكثر تكرارا في التقارير المقدمة إلى الهيئة؟
السؤال 9: لماذا تهمُّ جودة التقارير المقدمة؟
السؤال 10: هل ترد التقارير المقدمة في أي منشورات؟
السؤال 1: ما هي الاستمارات/المعلومات التي يجب تقديمها للهيئة؟

ينبغي أن تقدم كل السلطات الوطنية المختصة إلى الهيئة الاستمارات التالية وبها المعلومات المطلوب من الحكومات تقديمها إلى الهيئة، عملا بأحكام الاتفاقية الوحيدة:

الاستمارة ألف (الإحصاءات الفصلية لواردات وصادرات المخدرات؛ وتقدم أربع مرات في السنة)؛

الاستمارة باء (التقديرات السنوية للاحتياجات من المخدرات، وصنع العقاقير الاصطناعية، وإنتاج الأفيون وزراعة خشخاش الأفيون لأغراض غير إنتاج الأفيون)؛

الاستمارة جيم (الإحصاءات السنوية لإنتاج المخدرات وصنعها واستهلاكها ومخزوناتها والمضبوطات منها).

وإذا وجب أن تعدل أي حكومة تقديراتها التي قُدمت إلى الهيئة في الاستمارة باء، ترسل السلطة الوطنية المختصة إلى الهيئة الاستمارة المعنونة تكملة للاستمارة باء (تكملة للتقديرات السنوية للاحتياجات من المخدرات).

السؤال 2: أين يمكن الحصول على الاستمارات؟

يمكن إنزال جميع الاستمارات من هذا الموقع على الويب (الاستمارة ألف، الاستمارة باء، تكملة للاستمارة باء، الاستمارة جيم). وإضافة إلى ذلك ترسل الهيئة رسائل إلى السلطات الوطنية المختصة تطلب إليها تقديم الاستمارات، وترفق دائما بالرسالة عدّة صور من الاستمارات. ويمكن طلب نسخ ورقية إضافية من الهيئة إذا كانت هناك حاجة إليها، على العنوان التالي: (secretariat@incb.org) .
السؤال 3: متى يجب تقديم الاستمارات؟

يجب تقديم االاستمارة ألف إلى الهيئة أربع مرات في السنة، في موعد أقصاه نهاية الفصل الذي تتعلق به الاستمارة، أي قبل 30 نيسان/أبريل (للفصل الأول)، و31 تموز/يوليه (للفصل الثاني)، و31 تشرين الأول/أكتوبر (للفصل الثالث)، و 31 كانون الثاني/يناير من العام التالي (للفصل الرابع).

ويجب تقديم الاستمارة باء قبل 30 حزيران/يونيه من السنة الحالية عن السنة التالية (أي مثلا، في عام 2006 يجب تقديم الاستمارة باء قبل 30 حزيران/يونيه 2006 وبها تقديرات عام 2007!)

ويمكن تقديم الاستمارة باء في أي وقت قبل نهاية السنة التي تتعلق بها.

ويجب تقديم الاستمارة جيم قبل 30 حزيران/يونيه من السنة الحالية عن السنة السابقة (أي مثلا، في عام 2006 يجب تقديم الاستمارة جيم قبل 30 حزيران/يونيه 2006 عن عام 2005!)

السؤال 4: أين يمكن الحصول على نصح بشأن ملء الاستمارات؟

المواد التدريبية التي أعدتها الهيئة من أجل السلطات الوطنية المختصة متاحة على هذا الموقع على الويب. وهي تتضمن إرشادات تفصيلية لإعداد الاستمارة ألف (الفقرات 24 إلى 48 من الجزء 3 من المواد التدريبية)، والاستمارة باء (الفقرات 45 إلى 83 من الجزء 2 من المواد التدريبية)، وتكملة الاستمارة باء (الفقرات 88 إلى 90 من الجزء 2 من المواد التدريبية)، والاستمارة جيم (الفقرات 49 إلى 90 من الجزء 3 من المواد التدريبية). وتتضمن تلك الإرشادات أمثلة عملية لطريقة ملء الاستمارات.

كما يمكن الحصول على إرشادات بشأن ملء الاستمارة في كل من الاستمارات. وإضافة إلى ذلك، توجد معلومات مفيدة لإعداد التقارير المقدمة إلى الهيئة في "قائمة المخدرات الخاضعة للمراقبة الدولية" (القائمة الصفراء)، وهي متاحة في هذا الموقع على الويب. ويمكن الاطلاع على صفحة 2 من القائمة الصفراء لمعرفة ما تحتويه من معلومات.

ويمكن في أي وقت إرسال طلب للحصول على ايضاحات بشأن الإبلاغ عن المخدرات (التقديرات، الإحصاءات) إلى أمانة الهيئة، على العنوان التالي (secretariat@incb.org ، وسنسعى للرد عليكم في أقرب وقت ممكن.

السؤال 5: هل هناك دائما ما يجب الإبلاغ عنه؟

هناك دائما معلومات يجب إبلاغها إلى الهيئة في كل البلدان أو الأقاليم.

يجب أن تكون المخدرات متاحة للأغراض الطبية المشروعة في جميع البلدان والأقاليم، ولذلك يتعين على جميع السلطات الوطنية المختصة أن تبلّغ تقديرات الاحتياجات لاستهلاك المخدرات على الاستمارة باء. وإذا كان تجار الجملة (القطاع العام و/أو الخاص) يشكّلون جزءا من سلسلة وطنية لتوزيع المخدرات يجب أن تبلّغ البلدان/الأقاليم على الاستمارة باء تقديرات مخزونات المخدرات التي ستكون موجودة في 31 كانون الأول/ديسمبر من السنة التي تتعلق بها التقديرات.

تبلّغ جميع السلطات الوطنية المختصة معلومات إحصائية عن الاستهلاك الفعلي للمخدرات على الاستمارة جيم. وإذا كان تجار الجملة (القطاع العام و/أو الخاص) يشكّلون جزءا من سلسلة وطنية لتوزيع المخدرات يجب أن تبلّغ البلدان/الأقاليم على الاستمارة جيم المخزونات الفعلية من المخدرات الموجودة في 31 كانون الأول/ديسمبر من السنة التي تتعلق بها الإحصاءات.

وتكون أيضا لدى معظم السلطات الوطنية المختصة معلومات أخرى ينبغي إبلاغها للهيئة، مثل تقديرات (الاستمارة باء) وإحصاءات (الاستمارة جيم) بشأن استخدام المخدرات في صنع عقاقير أخرى، ومستحضرات واردة في الجدول الثالث، ومواد لا تشملها الاتفاقية الوحيدة، وإحصاءات عن المضبوطات من المخدرات والتصرف فيها، وخلاف ذلك.

وتبلّغ جميع واردات وصادرات المخدرات إلى الهيئة على الاستمارة ألف. وربما لم تستورد أو تصدر أي مخدرات خلال الفصل الذي تتعلق به الاستمارة ألف المعنية، ولكن ينبغي إرسال الاستمارة إلى الهيئة على كل حال مع الإشارة إلى أنه لم تكن هناك واردات أو صادرات خلال الفصل المعني.

وفي حالة عدم التمكّن من توفير كل المعلومات المطلوبة، إذا كانت غير متاحة، يرجى تقديم المعلومات المتوفرة مع الإشارة على صفحة الغلاف في الجزء المخصص للملاحظات إلى المعلومات الناقصة والسبب ومتى يمكن تقديمها.

السؤال 6: ما الذي يجب إدراكه بوجه خاص لدى إعداد التقارير؟

بعض المصطلحات المستخدمة في الاتفاقية الوحيدة لها معنى خاص يختلف عن مدلولها في الاستخدامات اللغوية العادية. ويجب ادراك المعنى الصحيح لتلك المصطلحات/المفاهيم كما هي معرّفة في الاتفاقية الوحيدة (المادة 1، تعاريف) لكي يتسنى إعداد التقارير المقدمة إلى الهيئة على نحو سليم. وتتضمن المصطلحات الأساسية التي يجب فهمها "الاستهلاك" و"المخزونات". ويُرجع إلى المواد التدريبية (الجزء 2، الفقرات 3 إلى 15، والجزء 3، الفقرات 7 إلى 18) للاطلاع على شروح لمدلول المصطلحين المذكورين وغيرهما من المصطلحات/المفاهيم بموجب الاتفاقية الوحيدة.

يتضمن الجدول الثالث في الاتفاقية الوحيدة بعض المستحضرات التي تحتوي على مخدرات. وتختلف اقتضاءات المراقبة الخاصة بهذه المستحضرات، بما في ذلك تلك المتعلقة بالمعلومات الواجب توفيرها للهيئة في الاستمارات ألف وباء وجيم، عن الاقتضاءات الخاصة بمستحضرات أخرى تحتوي على مخدرات. ويُرجع إلى المواد التدريبية (الجزء 2، الفقرتان 10 و11، والجزء 3، الفقرات 11 إلى 13) للحصول على شروح لطريقة الإبلاغ عن التقديرات والإحصاءات المتعلقة بتلك المستحضرات.

ينبغي الإعراب عن كميات المخدرات التي تبلّغ إلى الهيئة على أساس المحتوى الصافي اللامائي من المخدرات. ويُرجع إلى المواد التدريبية (الجزء 2، الفقرتان 46 و47، والجزء 3، الفقرات 19 إلى 23) للاطلاع على شروح للطريقة التي يشار بها إلى كميات المخدرات في الاستمارات المقدمة إلى الهيئة. ويُرجع إلى الجزء 4 من "قائمة المخدرات الخاضعة للمراقبة الدولية" (القائمة الصفراء) للاطلاع على جدول يبين المحتوى الصافي اللامائي من المخدرات المدرجة في قوائم الاتفاقية الوحيدة.

السؤال 7: ما هي المعلومات التي يكثر إغفالها في التقارير؟

يُحدث أي إغفال لمعلومات يلزم توفيرها للهيئة مشكلة ويتطلب مكاتبات إضافية بين الهيئة والسلطة الوطنية المختصة من أجل توضيح المسألة.

وفيما يلي قائمة تضم الإغفالات التي يكثر تكرارها:

الاستمارة ألف - بعض السلطات لا توفر تفاصيل تتعلق ببلدان منشأ وارداتها أو بلدان مقصد صادراتها.

الاستمارة باء - بعض السلطات لا توفر تقديرات للمخزونات.

تكملة الاستمارة باء – بعض السلطات لا توفر توضيحات تفصيلية داعمة للتقديرات التكميلية.

الاستمارة جيم – بعض السلطات لا توفر إحصاءات للمخزونات.

الاستمارة جيم - بعض السلطات لا توفر معلومات عن المخدرات المضبوطة والتصرف فيها.

السؤال 8: ما هي الأخطاء الأكثر تكرارا في التقارير المقدمة إلى الهيئة؟

الأخطاء الأكثر تكرارا هي تلك التي تتعلق بفهم خاطئ لمعنى المصطلحات الأساسية، مثل "الاستهلاك" و"المخزونات"، والفهم الخاطئ لاقتضاءات الإبلاغ الخاصة بالمستحضرات المدرجة في الجدول الثالث للاتفاقية الوحيدة، والإشارات الخاطئة في الاستمارات إلى كميات المخدرات (انظر أيضا الرد عن السؤال 6).

والأخطاء يكثر حدوثها في الحالات التالية:

الاستمارة ألف – ينبغي ألا تتضمن إحصاءات الواردات/الصادرات معلومات عن واردات/صادرات من المستحضرات المدرجة في الجدول الثالث للاتفاقية الوحيدة. وإذا أدرجت السلطة الوطنية تلك المعلومات في الاستمارة ألف، ينبغي أن يوضح ذلك على الاستمارة، باستخدام الجزء الغفل تحت عنوان "ملاحظات" على صفحة الغلاف.

الاستمارة ألف – لا يبلّغ عن المخدر بأنه مستورد إلا بعد وصوله فعلا في البلد/الاقليم المستورد (النقل الفعلي). ولا يكفي إصدار شهادة استيراد لكي تدرج مخدرات ضمن إحصاءات الواردات. وبالمثل، لا يكفي إصدار إذن تصدير لإدراج مخدرات ضمن إحصاءات الصادرات.

الاستمارة باء – ينبغي ألا تشمل تقديرات الاستهلاك إلا الاحتياجات الطبية والعلمية المحلية، لا احتياجات التصدير.

الاستمارة باء – ينبغي ألا تشمل تقديرات الاستهلاك استهلاك المستحضرات المدرجة في الجدول الثالث للاتفاقية الوحيدة.

الاستمارة باء – ينبغي ألا تشمل تقديرات المخزونات مخزونات المستحضرات المدرجة في الجدول الثالث للاتفاقية الوحيدة.

الاستمارة جيم – لا ينبغي أن تشمل إحصاءات الصنع معلومات عن تحويل مخدرات إلى أملاح أو مستحضرات من المخدر نفسه.

الاستمارة جيم – لا ينبغي أن تشمل إحصاءات الاستهلاك استهلاك المستحضرات المدرجة في الجدول الثالث للاتفاقية الوحيدة.

الاستمارة جيم – لا ينبغي أن تشمل إحصاءات المخزونات مخزونات المستحضرات المدرجة في الجدول الثالث للاتفاقية الوحيدة.

لا ينبغي التعبير عن كميات المخدرات المشار إليها في جميع الاستمارات على أساس استراتها أو اتيراتها أو أملاحها وإنما على أساس محتوى المخدر النقي اللامائي.

السؤال 9: لماذا تهمُّ جودة التقارير المقدمة؟

يُعد تقديم جميع التقارير الإلزامية إلى الهيئة من قبل السلطات الوطنية المختصة كاملة وفي حينها بالغ الأهمية لحسن أداء نظام مراقبة المخدرات الدولي ككل، وكذلك مراقبة المخدرات في كل بلد/اقليم يقدم تقارير.

فتستخدم تقديرات الاحتياجات من المخدرات التي تصدّق عليها الهيئة وتنشرها لتعيين حدود كميات المخدرات التي يجوز لبلدان وأقاليم منفردة أن تحوزها بواسطة الاستيراد و/أو الصنع. ولا تسمح الأطراف بتصدير مخدرات إلى أي بلد أو اقليم إلا في حدود مجموع التقديرات لذلك البلد أو الاقليم. ولذلك تكون التقديرات المناسبة بالغة الأهمية من أجل ضمان توافر المخدرات بكميات وافية للاستخدامات المشروعة.

وقد يشير تخلّف سلطة وطنية مختصة عن توفير تقارير الزامية للهيئة، أو كثرة الأخطاء أو التضارب في الإبلاغ، إلى وجود مشاكل في تنفيذ أحكام الاتفاقية الوحيدة في البلد المعني. ووفقا لولايتها التعاهدية، يجب أن توجه الهيئة انتباه الحكومة المعنية إلى ذلك الوضع بغية ضمان سلامة تنفيذ الأحكام التعاهدية المعنية. كما يتجسد تخلّف سلطة وطنية مختصة عن تقديم تقارير الزامية في منشورات الهيئة (انظر الرد على السؤال 10).

تستخدم الهيئة المعلومات التي تتلقاها من السلطات الوطنية المختصة في دراسات وتحليلات مختلفة. وتتوقف جودة تلك الدراسات/التحليلات إلى حد كبير على البيانات المتاحة. فمثلا، قد تتبين الهيئة محاولات لتسريب مخدرات من التجارة المشروعة إلى الاتجار غير المشروع، وذلك بتحليل التقارير الواردة من الحكومات عن التجارة الدولية. ولذلك يزيد تخلّف أي سلطة وطنية مختصة عن توفير تقارير كاملة عن التجارة الدولية في المخدرات (الاستمارة ألف) من صعوبة تبين وضع محاولات التسريب ومنعها. وبالمثل، تجري الهيئة تحليلا للتوازن بين عرض المواد الأفيونية لأغراض طبية وعلمية والطلب عليها، من أجل دعم التوازن بينهما. ويزيد تخلف أي سلطة وطنية مختصة عن تقديم تقارير كاملة (تقديرات وإحصاءات) من صعوبة إجراء ذلك التحليل.

السؤال 10: هل ترد التقارير المقدمة في أي منشورات؟
تتجسد حالة تلقي الهيئة التقديرات والإحصاءات (الاستمارات ألف وباء وجيم) من جميع البلدان والأقاليم في الجزء الثاني من المنشور التقني السنوي الذي تصدره الهيئة (المخدرات: الاحتياجات العالمية التقديرية لعام ...؛ إحصاءات عام ...). وتتاح نسخة من هذا المنشور على هذا الموقع على الويب.

تتجسد التقديرات والإحصاءات الواردة من السلطات الوطنية المختصة في الأجزاء الثاني والثالث والرابع من منشور الهيئة التقني السالف الذكر عن المخدرات. ويمكنكم التحقق مما إذا كانت البيانات المقدمة منكم قد أُدرجت بدقة في مختلف جداول ذلك المنشور وأن تبلّغوا إلى أمانة الأونسيترال أي فرق يوجد بين تقاريركم والبيانات المنشورة.

وتُنشر آخر تقديرات المخدرات لكل البلدان والأقاليم كل شهر على هذا الموقع على الويب في قسم "حالة التقديرات".
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